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SAMENVATTING 
 

Op verzoek van de afdeling Samenleving is in de omnibusenquête 2016 een aantal vragen op-

genomen over sportactiviteiten. De omnibus is een jaarlijks terugkerende enquête over uit-

eenlopende onderwerpen onder een steekproef van de inwoners van 18 jaar en ouder. Het 

veldwerk heeft eind september/begin oktober 2016 plaats gevonden. De respons voor het on-

derdeel sportactiviteiten bedraagt 23% (912 van 4000). In dit verslag zijn de uitkomsten over dat 

onderwerp opgenomen. Hieronder volgt een samenvatting van die resultaten. 

 

Deelname aan sport 
Van de respondenten voldoet 26% aan de Nederlandse Norm ‘Gezond Bewegen’, d.w.z. dat ze 

in een gemiddelde week minstens vijf dagen een half uur of langer aan sportieve activiteiten 

besteden. De meerderheid (74%) haalt deze norm dus niet. 16% doet zelfs op geen enkele dag 

minstens dertig minuten aan bewegingsactiviteiten.  

 

Van de respondenten doet 61% nooit aan georganiseerde sportactiviteiten; 39% doet dat dus 

wel (34% minstens één keer per week en 5% minder vaak). 

Van de respondenten doet 26% nooit aan ongeorganiseerde sportactiviteiten; 74% doet dat dus 

wel (55% minstens één keer per week en 18% minder vaak). 

Van de respondenten doet 80% wel eens aan georganiseerde of ongeorganiseerde sport: 32% 

beide, 7% alleen georganiseerd, 42% alleen ongeorganiseerd. 

 

Van de respondenten voldoet 75% aan de Richtlijn Sportdeelname Onderzoek van minimaal 12 

keer per jaar sporten en 68% aan de RSO van wekelijks
1
 sporten. 

 

Beoordeling sportvoorzieningen 

Uitgedrukt in een rapportcijfer geven de respondenten gemiddeld een 7,5 aan Zoetermeerse 

sportverenigingen, een 7,4 aan de Zoetermeerse grote commerciële sportvoorzieningen en een 

7,3 aan Zoetermeerse binnen- en buitensportvoorzieningen. Over de zwembaden zijn de 

respondenten, met een gemiddeld cijfer van 4,7 een stuk minder tevreden. Het gemiddelde van 

deze sportvoorzieningen is een 6,8
2
 

 

Belang van aanwezigheid sportvoorzieningen 
Ongeveer 90% van de respondenten vindt het belangrijk of zeer belangrijk dat er in Zoetermeer 

zwembaden en sportverenigingen zijn. Wat de aanwezigheid van commerciële 

sportvoorzieningen (zoals sportscholen en dansscholen) betreft ligt dat rond de 80%, en bij 

grote commerciële sportvoorzieningen (zoals Snowworld en Silverdome) en 

topsportvoorzieningen (voor bijvoorbeeld shorttrack, lange baanschaatsen of turnen) rond de 

60%. 
 
Sportaanbod 
Voor vijf doelgroepen (basisschoolleerlingen, jongeren, volwassenen, ouderen en 

gehandicapten) is aan respondenten gevraagd of er voldoende sportaanbod is. Het percentage 

respondenten dat vindt dat er voldoende sportaanbod is voor een bepaalde doelgroep varieert 

van 12% bij sportaanbod voor gehandicapten tot 60% bij sportaanbod voor volwassenen. Het 

percentage respondenten dat van mening is dat het sportaanbod onvoldoende is, is bij alle 

doelgroepen laag: tussen de 4% en 8%. Een relatief hoog percentage van de respondenten 

heeft hierover geen mening: 36% (sportaanbod volwassenen) tot 82% (sportaanbod 

gehandicapten). 
 

                                                           
1
 Wekelijks buiten vakanties en feestdagen: 40 keer per jaar.  

2
 In de omnibusenquête 2016 zijn de sportverenigingen toegevoegd.  
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Bekendheid website kennismakingcursus 
Van de respondenten was een derde op de hoogte van het bestaan van de website. Van deze 

groep heeft 15% de website in de afgelopen 12 maanden bezocht. 
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1  INLEIDING 
 

In het najaar van 2016 heeft de sector Onderzoek & Statistiek onder de Zoetermeerse 

bevolking de Omnibusenquête 2016 gehouden. Belangrijkste kenmerk van zo’n 

omnibusenquête is dat er over verschillende onderwerpen vragen worden gesteld. Dit rapport 

bevat de uitkomsten van de vragen over het onderwerp sportactiviteiten. Opdrachtgever is de 

afdeling Samenleving. Zie voor de vragen bijlage 3. 

 

Omdat het totale aantal vragen voor de omnibusenquête te groot was voor één formulier, is het 

onderzoek in drieën gesplitst. In plaats van één zijn er daarom drie steekproeven getrokken van 

elk 4.000 Zoetermeerders van 18 jaar en ouder (en niet woonachtig in een ‘bijzonder 

woongebouw’ of in een woonwagen). Daarbij is ervoor gezorgd dat niemand in meer dan één 

van de drie steekproeven kon vallen. De door opdrachtgevers aangedragen vragen zijn 

verdeeld over drie vragenlijsten.  

Allereerst hebben de steekproefpersonen een brief ontvangen met daarin een inlogcode om de 

vragenlijst digitaal in te vullen. De respondenten die een week later de vragenlijst niet hadden 

ingevuld hebben een rappel ontvangen. Bij dit rappel zat ook de papieren vragenlijst, zodat 

respondenten die de voorkeur hadden voor het schriftelijk invullen dit op die wijze konden doen. 

 

De vragen over sportactiviteiten zijn door 912 personen ingevuld: een respons van 23%. Van de 

respondenten heeft bijna tweederde (64%) de vragenlijst digitaale ingevuld en ruim een derde 

(36%)de schriftelijk.  

 

De respons op de omnibusenquête is dit jaar lager dan vorig jaar, vermoedelijk vanwege 

logistieke problemen bij de drukker.
3
  

 

                                                           
3
 Het rappel (waarbij het papieren formulier werd meegestuurd) is door de drukker later dan gepland  

  verzonden, wat resulteerde in een kortere responstijd voor de niet-digitale respondenten. 
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2  DEELNAME AAN SPORT 
 

2.1  Nederlandse Norm Gezond Bewegen 
 

Tabel 2.1 laat o.a. zien dat 26% van de respondenten in een gemiddelde week minstens vijf 

dagen minimaal dertig minuten aan sportieve activiteiten
4
 besteedt. Deze groep respondenten 

voldoet daarmee aan de ‘Nederlandse Norm Gezond Bewegen’. Veruit de meeste 

respondenten (74%) halen de norm dus niet; 16% doet zelfs nooit minstens een half uur per 

dag aan sport. 

 

Tabel 2.1  Frequentie van sportbeoefening, absoluut en in %. 

Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt respondent  minimaal 30 minuten aan 

sportieve activiteiten? 

 aantal % 

0 142 16,3 

1 – 2 269 30,8 

3 – 4 232 26,6 

5 – 6 126 14,4 

7 104 11,9 

Subtotaal 873 100,0 

Weet niet 35  

Geen antwoord  4  

Totaal 912  

 

De vraag is ook gesteld in de omnibusenquêtes van 2006 t/m 2015. Zie voor de resultaten 

daarvan grafiek 2.1 en de bijlage 4 vraag 95. Het percentage respondenten dat aan de norm 

‘Gezond Bewegen’ voldoet vertoont geen grote verschillen door de jaren heen. 

 

Grafiek 2.1: Percentage respondenten dat in de periode 2006 – 2016 al dan niet aan de norm ‘Gezond 

Bewegen’ voldoet. 
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4
 Onder sportieve activiteiten worden alle activiteiten verstaan die met actieve lichaamsbeweging te maken 

hebben. Dit kan gaan om sporten in verenigingsverband, maar ook om wandelen of hardlopen. Ook 
fietsen naar het werk of de winkel behoort hiertoe. 
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Mannen en vrouwen voldoen ongeveer in dezelfde mate aan de norm. Zie figuur 2.2 en bijlage 

4 vraag 95. 

 

Grafiek 2.2: Voldoen aan de ‘Nederlandse norm Gezond Bewegen’ naar geslacht. In %. 
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Respondenten in de leeftijd van 30 t/m 49 jaar voldoen minder aan de norm ‘Gezond Bewegen’ 

dan de andere leeftijdsklassen. Zie grafiek 2.3 en, voor meer details, bijlage 4 vraag 95. 

 

Grafiek 2.3:  Voldoen aan de Nederlandse norm ‘Gezond Bewegen’ naar leeftijd. In %. 
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De wijk waar de respondent woont heeft ook geen grote invloed op het percentage 

respondenten dat de norm haalt. Zie grafiek 2.4 en bijlagen 4, vraag 95. 

 

Grafiek 2.4:  Voldoen aan de Nederlandse norm ‘Gezond Bewegen’ naar wijk. In %. 
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2.2  Georganiseerde sportactiviteiten 
 

Tabel 2.2 laat o.a. zien dat bijna 40% van de respondenten wel eens aan georganiseerde 

sportactiviteiten doet. 

 

Tabel 2.2  Frequentie van deelname aan georganiseerde sportactiviteiten, aantallen en %. 

Hoe vaak doet respondent aan georganiseerde sportactiviteiten (als 

lid van een officiële sport- of recreatievereniging, via de werkgever, 

via het buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? aantal In % 

Elke dag 5 0,6 

Eén of meer keren per week (niet dagelijks) 299 33,7 

Meerdere keren per maand (niet wekelijks) 28 3,2 

Minder dan één keer per maand 12 1,4 

Nooit 544 61,3 

Subtotaal 888 100,0 

Weet niet 22  

Geen antwoord 2  

Totaal 912  

 

Deze vraag is ook gesteld in de tien voorgaande omnibusenquêtes. Ook hier zijn de verschillen 

tussen de jaren klein. Zie voor de uitkomsten daarvan grafiek 2.5 en bijlage 4 vraag 96. 

 
Grafiek 2.5  Deelname aan georganiseerde sportactiviteiten. In %.  
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2.3  Ongeorganiseerde sportactiviteiten 
 

Tabel 2.3 laat o.a. zien dat bijna driekwart van de respondenten wel eens aan ongeor-

ganiseerde sportactiviteiten doet. 

 

Tabel 2.3  Frequentie van deelname aan ongeorganiseerde sportactiviteiten, absoluut en in %. 

Hoe vaak doet respondent aan ongeorganiseerde sportactiviteiten 

(met een vrienden- of familieclub of ‘op eigen houtje’)?  

 

Absoluut 

 

In % 

Elke dag 102 11,4 

Eén of meer keren per week (niet dagelijks) 390 43,5 

Meerdere keren per maand (niet wekelijks) 95 10,6 

Minder dan één keer per maand 64 7,1 

Nooit 226 25,8 

Subtotaal 877 100,0 

Weet niet 30  

Geen antwoord 5  

Totaal 912  

 

 

De vraag is ook in de omnibusenqêtes 2006-2015 gesteld. Het percentage respondenten dat 

één of meer keren per week (maar niet dagelijks) aan ongeorganiseerde sportactiviteiten 

deelneemt is hoger dan in andere jaren.Zie daarvoor grafiek 2.6 en bijlage 4 vraag 97. 

 
Grafiek 2.6  Deelname aan ongeorganiseerde sportactiviteiten. In %. 
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2.4  Alle sportactiviteiten 
 

Als de informatie uit de tabellen 2.2 en 2.3, op respondentniveau, wordt gecombineerd, kan 

tabel 2.4 worden samengesteld. Uit die tabel blijkt o.a. dat bijna 80% van de respondenten wel 

eens aan georganiseerde en/of ongeorganiseerde sportactiviteiten doet. 

 

Tabel 2.4  Deelname aan sportactiviteiten, absoluut en in %. 

Doet respondent aan georganiseerde en/of ongeorganiseerde 

sportactiviteiten?  

 

Absoluut 

 

In % 

Ja: beide  284  32,2  

Ja: georganiseerde sportactiviteiten   60   6,8  

Ja: ongeorganiseerde sportactiviteiten  367  41,6  

Nee 172  19,5  

Subtotaal 883  100,0  

Onbekend 29    

Totaal 912    

 

Dit aandeel is, met 73% het laagst onder de 65-plussers. Zie grafiek 2.7 en bijlage 4 vraag 96 

en 97. 

 

Grafiek 2.7 Deelname aan georganiseerde en ongeorganiseerde sportactiviteiten per leeftijdsklasse. In %. 
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2.5  Norm Richtlijn Sportdeelname Onderzoek 
 

De RSO- norm bestaat uit twee normen: het aandeel mensen dat minimaal 12 keer per jaar 

sport en het aandeel mensen dan minimaal 1 keer per week sport. 

Van de respondenten voldoet 75% (677 respondenten) aan de RSO-norm
5
 van ten minste 12 

keer per jaar sporten en 68% aan de norm van ten minste 40 keer per jaar sporten
6
. Zie grafiek 

2.8 en bijlage 4 combinatie van vraag 96 en 97. 

 

Grafiek 2.8 Samenvoeging van deelname aan georganiseerde en ongeorganiseerde sportactiviteiten. In %. 
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5
 Omdat de verschillende categorieën niet opgeteld kunnen worden is het hoogste genomen van 

georganiseerd en ongeorganiseerd. 
6
 Daarbij is ervan uitgegaan dat in een jaar 40 van de 52 weken ‘normale weken’ zijn (geen feestdagen of 

vakantie). 



 

JABO/ Onderzoek  en Statistiek, Omnibusenquête 2016, Sportactiviteiten 

16 



 

JABO/ Onderzoek  en Statistiek, Omnibusenquête 2016, Sportactiviteiten 

17 

3  TEVREDENHEID SPORTVOORZIENINGEN 
 

3.1  Binnensportvoorzieningen 
 

Van de respondenten heeft 55% hun mening ten aanzien van hun tevredenheid over 

binnensportvoorzieningen in Zoetermeer gegeven. Gemiddeld gaf men een 7,3. Het meest 

gegeven rapportcijfer is een 8. Zie grafiek 3.1 en bijlage 4 vraag 98a. 

 

Grafiek 3.1 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over binnensportvoorzieningen in 

Zoetermeer, in %. Gebaseerd op 506 respondenten die een mening hebben ten aanzien van de 

tevredenheid over binnensportvoorzieningen. 
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De mate van tevredenheid wijkt weinig af van die volgens de omnibusenquêtes 2006 t/m 2015. 

Zie grafiek 3.2 en bijlage 4, vraag 98a. 

 

Grafiek 3.2: Mate van tevredenheid over de binnensportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt in een 

rapportcijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, gemiddeld cijfer. 
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3.2  Buitensportvoorzieningen 
 

Van de respondenten heeft 52% hun mening ten aanzien van hun tevredenheid over 
buitensportvoorzieningen in Zoetermeer gegeven. Gemiddeld gaf men een 7,3. Het meest 

gegeven rapportcijfer is een 7. Zie verder grafiek 3.3 en bijlage 4 vraag 98b. 
 

Zie grafiek 3.3 en bijlage 4, vraag 98b. 

 

Grafiek 3.3 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over buitensportvoorzieningen in 

Zoetermeer, in %. Gebaseerd op 475 respondenten die een mening hebben ten aanzien van de 

tevredenheid over buitensportvoorzieningen. 
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De mate van tevredenheid wijkt weinig af van die volgens de omnibusenquêtes 2006 t/m 2015. 

Zie grafiek 3.4 en bijlage 4, vraag 98b. 

 

Grafiek 3.4: Mate van tevredenheid over de buitensportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt in een 

rapportcijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, gemiddeld cijfer. 
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3.3  Zwembaden 
 

Van de respondenten heeft 56% hun mening ten aanzien van hun tevredenheid over 

zwembaden in Zoetermeer gegeven. Gemiddeld gaf men een 4,7. De meest gegeven 
rapportcijfers zijn een één en een 7. Zie verder grafiek 3.5 en bijlage 4 vraag 98c. 

 

Grafiek 3.5 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over zwembaden in Zoetermeer, in %. 

Gebaseerd op 510 respondenten die een mening hebben ten aanzien van de tevredenheid over 

zwembaden. 
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Dat gemiddelde is veel lager dan in de jaren 2006-2011. Zie grafiek 3.6 en bijlage 4, vraag 98c. 

 

Grafiek 3.6: Mate van tevredenheid over de zwembaden in Zoetermeer, uitgedrukt in een rapportcijfer, 

volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, gemiddeld cijfer. 
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3.4  Commerciële sportvoorzieningen 
 

Van de respondenten heeft 51% hun mening ten aanzien van hun tevredenheid over grote 

commerciële sportvoorzieningen in Zoetermeer gegeven. Gemiddeld gaf men een 7,4. Het 

meest gegeven rapportcijfer is een 8. Zie verder grafiek 3.7 en bijlage 4 vraag 98d. 

 

Grafiek 3.7 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over commerciële sportvoorzieningen in 

Zoetermeer, in %. Gebaseerd op 465 respondenten die een mening hebben ten aanzien van de 

tevredenheid over commerciële sportvoorzieningen. 
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De mate van tevredenheid wijkt weinig af van die volgens de omnibusenquêtes 2006 t/m 2015 

Zie grafiek 3.8 en bijlage 4, vraag 98d. 

 

Grafiek 3.8: Mate van tevredenheid over de grote commerciële sportvoorzieningen in Zoetermeer, uitgedrukt 

in een rapportcijfer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, gemiddeld cijfer. 
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3.5  Sportverenigingen 
 

Van de respondenten heeft 48% hun mening ten aanzien van hun tevredenheid over 

sportverenigingen in Zoetermeer gegeven. Gemiddeld gaf men een 7,5. Het meest gegeven 
rapportcijfer is een 8. Zie verder grafiek 3.9 en bijlage 4 vraag 98e. 

 

Grafiek 3.9 Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over sportverenigingen in Zoetermeer, in 

%. Gebaseerd op 436 respondenten die een mening hebben ten aanzien van de tevredenheid 

over sportverenigingen. 
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De vraag naar de tevredenheid over sportverenigingen is voor het eerst in de omnibusenquête 

van 2016 gesteld. 
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3.6  Alle sportvoorzieningen 
 

Als de (vier) gemiddelden van de rapportcijfers voor de afzonderlijke soorten sport-

voorzieningen (binnensportvoorzieningen, buitensportvoorzieningen, zwembaden, commerciële 

sportvoorzieningen) opgeteld en door 4 gedeeld worden, resulteert een gemiddeld rapportcijfer 

van 6,7 voor de tevredenheid over de sportvoorzieningen als geheel. Dit cijfer is, vooral door de 

lage beoordeling van de zwembaden, wat lager dan in de jaren 2006-2011. Zie grafiek 3.9 en 

bijlage 4, vraag 98 totaal. 

In 2016 is voor het eerst naar de tevredenheid over sportverenigingen in Zoetermeer gevraagd. 

Als we dit gemiddelde rapportcijfer betrekken bij de berekening van het gemiddeld rapportcijfer 

van de sportverenigingen als geheel, wordt het een 6.8. 

 

Grafiek 3.9 Mate van tevredenheid over sportvoorzieningen in Zoetermeer uitgedrukt als een gemiddelde 

rapportcijfer van de gemiddelde rapportcijfers van binnensportvoorzieningen, 

buitensportvoorzieningen, zwembaden, grote commerciële sportvoorzieningen en 

sportverenigingen. Omdat in 2016 voor het eerste gevraagd is naar de tevredenheid over 

sportvoorzieningen is voor 2016 zowel het gemiddelde met als zonder sportverenigingen 

opgenomen. 
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4  BELANG SPORTVOORZIENINGEN 
 

Voor vijf verschillende soorten sportvoorzieningen is de respondenten gevraagd hoe belangrijk 

met het vindt dat die in Zoetermeer aanwezig zijn.  

Tabel 4.1 en grafiek 4.1. laten zien dat ongeveer 90% van de respondenten het belangrijk of 

zeer belangrijk vindt dat er in Zoetermeer zwembaden en sportverenigingen zijn. Wat de 

aanwezigheid van commerciële sportvoorzieningen (zoals sportscholen en dansscholen) betreft 

ligt dat rond de 80%, en bij grote commerciële sportvoorzieningen/leisure (zoals Snowworld en 

Silverdome) en topsportvoorzieningen (voor bijvoorbeeld shorttrack, lange baanschaatsen of 

turnen) rond de 60%. Voor de aantallen zie bijlage 4 vraag 99. 

 

Tabel 4.1  Beoordeling van het belang van de aanwezigheid in Zoetermeer van vijf soorten sport-

voorzieningen, afzonderlijk per soort, in %. 

Hoe belangrijk vindt respondent het dat het soort sportvoorziening in Zoetermeer aanwezig 

is? 

Soort sportvoorziening 

zeer 

belangrijk belangrijk 

on- 

belangrijk 

zeer on-

belangrijk 

geen 

mening totaal 

Aantal 

respon-

denten 

Zwembaden 56,0 34,9 0,4 1,2 7,5 100,0 898 

Leisure zoals 

Snowwolrd en, 

silverdome 

11,2 50,4 15,6 5,3 17,5 100,0 891 

Sportvoorzieningen 

zoals sportscholen en 

dansscholen.  

21,0 60,4 6,1 0,8 11,6 100,0 895 

Sportverenigingen, 

zoals voetbal, tennis, 

turnen, en bridge 

37,8 50,3 1,7 0,5 9,5 100,0 579
7
 

Topsportvoorziening 

voor shorttrack, lange 

baanschaatsen, 

turnen etc. 

 12,4 48,5 16,7 4,0 18,3 100,0 892 

 

Figuur 4.1 Beoordeling van het belang van de aanwezigheid in Zoetermeer van vijf soorten sport-

voorzieningen, afzonderlijk per soort, in %. 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zwembaden

Sportverenigingen, zoals voetbal,
tennis, turnen, en bridge

Sportvoorzieningen zoals
sportscholen en dansscholen.

Leisure zoals Snowwolrd en,
silverdome

Topsportvoorzieningen voor
shorttrack, lange baanschaatsen,

turnen

zeer belangrijk

belangrijk

onbelangrijk

zeer
onbelangrijk

geen mening
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7
 De lagere respons wordt veroorzaakt doordat in de schriftelijke vragenlijst deze antwoordcategorie niet is 

opgenomen. 
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5  SPORTAANBOD 
 

5.1  Sportaanbod doelgroepen 
 

Voor vijf doelgroepen (basisschoolleerlingen, jongeren, volwassenen, ouderen en 

gehandicapten) is aan respondenten gevraagd of er voldoende sportaanbod is. Het percentage 

respondenten dat  vindt dat er voldoende sportaanbod is voor een bepaalde doelgroep varieert 

van 12% bij sportaanbod voor gehandicapten tot 60% bij sportaanbod voor volwassenen. Het 

percentage respondenten dat van mening is dat het sportaanbod onvoldoende is, is bij alle 

doelgroepen laag: tussen de 4% (sportaanbod voor volwassenen) en 8% (sportaanbod voor 

ouderen). Een relatief groot percentage heeft geen oordeel: van 36% bij het sportaanbod voor 

volwassenen tot 82% bij het sportaanbod voor gehandicapten. 

Zie tabel 5.1 en grafiek 5.1. Voor de aantallen zie bijlage 4 vraag 100. 

 

Tabel 5.1 Beoordeling of voor verschillende doelgroepen het sportaanbod voldoende is, 

 per doelgroep, percentages. 

 ja nee geen oordeel totaal 

basisschoolleerlingen 45,4% 6,0% 48,6% 100,0% 

jongeren van 12 t/m 21 jaar 48,0% 4,8% 47,2% 100,0% 

volwassenen 59,9% 4,4% 35,7% 100,0% 

ouderen (65 jaar en ouder) 35,2% 8,1% 56,6% 100,0% 

gehandicapten 12,6% 5,9% 81,5% 100,0% 

 

 

Grafiek 5.1 Beoordeling of voor verschillende doelgroepen het sportaanbod voldoende is, 

 per doelgroep, percentages. 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

basisschoolleerlingen

jongeren van 12 t/m 21 jaar

volwassenen

ouderen (65 jaar en ouder)

gehandicapten

ja

nee

geen oordeel

 
 

Vervolgens is aan de respondenten gevraagd welke sportactiviteiten worden gemist of van 

welke sportactiviteiten het aanbod onvoldoende is. Voor een overzicht van de open antwoorden 

zie bijlage 4, vraag 101. 

De sportactiviteiten die verreweg het meeste gemist worden liggen op het gebied van 

(recreatief) zwemmen. Ook sportactiviteiten voor ouderen worden vaker genoemd. 
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5.2  Bekendheid kennismakingscursus 
 

Op de website www.kennismakingsactiviteiten.nl is een overzicht van het aanbod aan 

kennismakingscursussen op het gebied van sport in Zoetermeer te vinden. Van de 

respondenten was een derde (305 respondenten) op de hoogte van het bestaan van deze 

website (bijlage 4, vraag 102). 

Van de respondenten die op de hoogte waren heeft 15% (44 respondenten) de website in de 

afgelopen 12 maanden bezocht (bijlage 4. Vraag 103). 

Van de 44 respondenten die de website bezocht hebben er 37 kunnen vinden wat men zocht. 5 

respondenten hebben aangegeven wat men niet heeft kunnen vinden, zie hiervoor bijlage 4 

vraag 104. 

 

http://www.kennismakingsactiviteiten.nl/
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Bijlage 1: Populatie, steekproef en respons. 
 
In de volgende tabel zijn de Zoetermeerse bevolking, de steekproef en de respons naast elkaar gezet 

naar de kenmerken leeftijd en geslacht.  

Geconcludeerd kan worden dat de drie vergelijkingen enigszins van elkaar afwijken. 

In grote lijnen zijn de inwoners tot 50 jaar ondervertegenwoordigd, de inwoners van 50 jaar en ouder 

zijn oververtegenwoordigd.  

 

 

Geslacht en leeftijd 

Bevolking Steekproef Respons 

   

  

Man 18 tot 30 jaar 

Vrouw 18 tot 30 jaar 

 

Man 30 tot 40 jaar 

Vrouw 30 tot 40 jaar 

 

Man 40-50 jaar 

Vrouw 40-50 jaar 

 

Man 50-60 jaar  

Vrouw 50-60 jaar 

 

Man 60–69 jaar 

Vrouw 60-69 jaar 

 

Man 70–79 jaar 

Vrouw 70-79 jaar 

 

Man 80 jaar en ouder 

Vrouw 80 jaar en ouder 

 

 

 9,3% 

 9,1% 

 

 7,6% 

 7,8% 

 

 8,0% 

 8,9% 

 

9,2 

10,1% 

 

 8,6% 

 8,7% 

 

3,9% 

4,4% 

 

 1,7% 

 2,8% 

 

 

 8,9% 

 8,7% 

 

 8.1% 

 8.1% 

 

 7,6% 

 9,4% 

 

 9,5% 

 9,9% 

 

 8,3% 

 9,1% 

 

 4,2% 

 4,5% 

 

 1,4% 

 2,4% 

 

 

 2,8% 

 4,0% 

 

 5,0% 

 4,5% 

 

 4,4% 

 6,9% 

 

 11,4% 

10,7% 

 

15,2% 

13,8% 

 

8,6% 

7,6% 

 

2,6% 

2,4% 

 

 

Totaal 

 

Aantal 

 

100% 

 

98.273 

 

100% 

 

4.000 

 

100% 

 

 884
8
 

 

                                                           
8
 * In totaal hebben 28 van de 912 respondenten hun leeftijd en/of geslacht niet ingevuld  
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Bijlage 2: Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid. 
 
De in dit verslag opgenomen uitkomsten hebben betrekking op de 912 respondenten of op bepaalde 
categorieën daarvan. Over de ‘werkelijkheid’, dat wil zeggen de situatie in de totale populatie van 

Zoetermeerse 18-plussers (begin 2016 ongeveer 98.273 personen), kunnen alleen uitspraken worden 
gedaan in de vorm van schattingen. 

Dit kan in de vorm van puntschattingen en intervalschattingen. Bij een puntschatting, dat wil zeggen 
een schatting in de vorm van één getal, ligt het voor de hand als benadering van de werkelijkheid het 
getal uit de enquête te nemen. Wanneer in de respons bijvoorbeeld 40% een bepaald gedrag 

vertoont, wordt dan aangenomen dat dit ook in de populatie 40% zal zijn. Een dergelijke puntschatting 
van een percentage zal bijna altijd in meer of mindere mate van de werkelijkheid afwijken. 

 
De kans op een verkeerde schatting kan aanzienlijk worden teruggebracht door de werkelijkheid te 

schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). Het is daarbij, met behulp van statistische 
formules, mogelijk de grootte van een interval zodanig rond de enquête-uitkomst (bijvoorbeeld rond 
een percentage) te kiezen dat met een bepaalde mate van zekerheid (veelal ‘betrouwbaarheid’ 

genoemd) kan worden aangenomen dat het werkelijke percentage zich binnen dat interval bevindt. 
 

In onderstaande tabel is voor verschillende aantallen respondenten en voor verschillende percentages 
weergegeven wat de nauwkeurigheidsmarges zijn. Het gaat daarbij om de marges bij 95% 

betrouwbaarheid. Dit betekent dat als de steekproeftrekking en het onderzoek vele malen zouden 
worden herhaald, het berekende nauwkeurigheidsinterval in minstens 95 van de 100 gevallen de 
werkelijke waarde zou bevatten. 

 
Enkele voorbeelden ter verduidelijking: 

- stel dat van alle (912) respondenten 30% opvatting A aanhangt. In werkelijkheid (dus in de totale 
populatie Zoetermeerders van 18 jaar en ouder) zal dit percentage dan met 95% zekerheid liggen 
tussen 27,0% en 33,0%. 

- stel dat van alle respondenten er 50 gedrag X vertonen. Als van deze 50 personen 60% van het 
vrouwelijk geslacht is dan kan met 95% zekerheid gesteld worden dat van alle Zoetermeerse 18-

plussers die gedrag X vertonen tussen de 46,4% en 73,6% een vrouw is.  
 
Procentpunten waarmee de werkelijke percentages (dus die in de populatie) maximaal kunnen afwi jken van die in 
de respons. (Bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 

 Percentages in de respons 

Aantal 

respondenten 

 

10% of 90% 

 

20% of 80% 

 

30% of 70% 

 

40% of 60% 

 

50% 

   50  8,3  11,1  12,7  13,6  13,9  

  100  5,9   7,8   9,0   9,6   9,8  

  200  4,2   5,5   6,4   6,8   6,9  

  300  3,4   4,5   5,2   5,5   5,7  

  400  2,9   3,9   4,5   4,8   4,9  

  500  2,6   3,5   4,0   4,3   4,4  

  600  2,4   3,2   3,7   3,9   4,0  

  700  2,2   3,0   3,4   3,6   3,7  

  800  2,1   2,8   3,2   3,4   3,5  

  900  2,0   2,6   3,0   3,2   3,3  

912  1,9  2,6  3,0  3,2  3,2  
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Bijlage 3: Vragen over sportactiviteiten 
 

 SPORTACTIVITEITEN  

 
 
95. Deze vraag gaat over het ondernemen van sportieve activiteiten. Onder sportieve activiteiten worden alle 

activiteiten verstaan die met actieve lichaamsbeweging te maken hebben. Dit kan gaan om sporten in ver-
enigingsverband, maar ook om wandelen of hardlopen. Ook fietsen naar het werk of de winkel behoort 
hiertoe. 

 

   
 LET OP: deze 30 minuten hoeven niet aaneengesloten te zijn  
    Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt u minimaal 30 minuten aan sportieve 

activiteiten? 
 

   
  1. geen enkele dag  

  2. 1 – 2 dagen per week  

  3. 3 – 4 dagen per week  

  4. 5 – 6 dagen per week  

  5. 7 dagen per week  

  6. weet niet  

     
 
 
96.  Hoe vaak doet u aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid van een officiële sport- of 

recreatievereniging, via de werkgever, via het buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 
 

   
  1. elke dag  

  2. één of meer keren per week (niet dagelijks)  

  3. één of meer keren per maand (niet wekelijks)  

  4. minder dan één keer per maand  

  5. nooit  

  6. weet niet  

   
 
 
97.  Hoe vaak doet u aan ongeorganiseerde sportactiviteiten (met een vrienden- of familieclub of ‘op 

eigen houtje’)? 
 

   
  1. elke dag  

  2. één of meer keren per week (niet dagelijks)  

  3. één of meer keren per maand (niet wekelijks)  

  4. minder dan één keer per maand  

  5. nooit  

  6. weet niet  

   
 
 
98. Kunt u in vijf algemene rapportcijfers (van 1 tot 10) aangeven hoe tevreden u bent over de 

verschillende soorten sportvoorzieningen in Zoetermeer? 
 

   
   a. rapportcijfer voor de binnensportvoorzieningen (sporthallen en -zalen):  
   
 zeer ontevreden zeer tevreden geen 

oordeel 
 

               
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

               
 

 
   b. rapportcijfer voor de buitensportvoorzieningen (sportvelden en -banen):  
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 zeer ontevreden zeer tevreden geen 

oordeel 
 

               
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

               
 

   c. rapportcijfer voor de zwembaden:  
   
 zeer ontevreden zeer tevreden geen 

oordeel 
 

               
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

               
 
   d. rapportcijfer voor de grote commerciële sportvoorzieningen  (zoals SnowWorld en Silverdome):  
   
 zeer ontevreden zeer tevreden geen 

oordeel 
 

               
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

               
 
   e. rapportcijfer voor de sportverenigingen:  

   
 zeer ontevreden zeer tevreden geen 

oordeel 
 

               
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

               
 
 
 99. Kunt u achter elk van de onderstaande soorten sportvoorzieningen aankruisen hoe belangrijk u het 

vindt dat die in Zoetermeer aanwezig is? 
 

         
 

 
 

 
1 

zeer 

belangrijk 

2 
 

belangrijk 

3 
 

onbelangrijk 

4 
zeer 

onbelangrijk 

5 
geen 

mening 

 

 - zwembaden      

 - grote commerciële sportvoorzieningen 
zoals SnowWorld en Silverdome      

 - commerciële sportvoorzieningen zoals: 
sportscholen en dansscholen      

  sportverenigingen      

 
- topsportvoorzieningen (voor 

bijvoorbeeld  shorttrack, lange 
baanschaatsen, turnen) 

     

   
      

 
 
100. Vindt u dat er voor elk van de onderstaande doelgroepen voldoende sportaanbod is? 
      
 

 
 

 

1 

 
ja 

2 

 
nee 

3 

geen 
oordeel 

 - basisschoolleerlingen    
 - jongeren van 12 t/m 21 jaar    
 - volwassenen    
 - ouderen (65 jaar en ouder)    
 - gehandicapten    
   

     
LET OP: ga naar vraag 102 als u bij deze vraag geen enkele keer ‘nee’ heeft ingevuld. 
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101. Welke sportactiviteiten mist u of van welke sportactiviteiten is het aanbod onvoldoende?  

   

   

   
 
 
102.  Op de website www.kennismakingscursus.nl vindt u een overzicht van het aanbod aan 

kennismakingscursussen in  Zoetermeer op het gebied van sport.  
 

    Wist u van het bestaan van de website www.kennismakingscursus.nl?   
   
  1. ja   

  2. nee  ga naar vraag 105  

   
 
 
103.  Heeft u deze website in de afgelopen 12 maanden bezocht?   
   
  1. ja   

  2. nee  ga naar vraag 105  

   
 
 
104.  Heeft u kunnen vinden wat u zocht?  
   
  1. ja   

  2. nee, ik was op zoek naar informatie over:  

    

  3. weet niet   

     

http://www.kennismakingscursus/
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Bijlage 4: Tabellen 
  

Vraag 95: Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt u minimaal 30 minuten aan sportieve 
tiviteiten? 

  
Frequentie van sportbeoefening, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016 in %. 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt respondent 

minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten?  

Omnibus- 
enquête 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 - 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

2006   22,8     31,5  21,4  14,2  10,1  100,0 1.383  

2007 20,5  30,6  22,9  15,6  10,4  100,0 1.328  

2008 19,9  34,5  22,6  14,4  8,6  100,0 1.364  

2009 20,6  31,5  23,1  14,9  10,0  100,0 1.352  

2010 23,5  36,1  21,1  11,5  7,9  100,0 1.281  

2011 19,7  32,5  24,1  13,2  10,5  100,0 1.272  

2012 20,8  34,3  22,1  12,5  10,4  100,0 1.195  

2013 25,3  32,7  21,1  12,4  8,5  100,0 1.192  

2014 24,5  29,7  23,3  13,1  9,4  100,0 1.187  

2015 18,3  30,1  24,7  15,8  11,0  100,0 1.125  

2016 16,3  30,8  26,6  14,4  11,9  100,0 873  

 
 
Vraag 95 vertaald naar het al dan niet voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen in de periode 2006 – 
2016. In %. 

 Voldoet respondent aan de Nederlandse norm ‘Gezond Bewegen’?  

Omnibus- 
enquête 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

2006 24,3  75,7  100,0 1.383  

2007 26,0  74,0  100,0 1.328  

2008 22,9  77,1  100,0 1.364  

2009 24,9  75,1  100,0 1.352  

2010 19,4  80,6  100,0 1.281  

2011 23,7  76,3  100,0 1.272  

2012 22,8  77,2  100,0 1.195  

2013 20,9  79,1  100,0 1.192  

2014 22,5  77,5  100,0 1.187  

2015 26,8  73,2  100,0 1.125  

2016 26,3  73,7  100,0 873  
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Vraag 95 naar geslacht. In %. 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt 

respondent minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten?  

 
Geslacht 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 - 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Man 16,7  32,2  26,4  15,5   9,3  100,0   432  

Vrouw 14,7   30,0  27,0  13,6  14,7  100,0   434  

Totaal 15,7  31,1  26,7  14,5  12,0  100,0 866
9
  

 
 
Vraag 95 vertaald naar het al dan niet voldoen aan de norm ‘Gezond Bewege’ naar geslacht.  
In %. 

 
Voldoet respondent aan de Nederlandse norm ‘Gezond 
Bewegen’? 

 

 
Geslacht 

ja nee 
 

Totaal 
Aantal 

respondenten 

Man 24,8  75,2  100,0 432  

Vrouw 28,3  71,7  100,0 434  

Totaal 26,5  73,5  100,0 866  

 
Vraag 95 per leeftijdsklasse. In %. 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt 

respondent minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 

 
Leeftijd 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 - 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

18-29 7,0  28,1  28,1  28,1  8,8  100,0 57  

30-39 15,0  43,8  26,3   7,5  7,5  100,0 80  

40-49 12,5  35,4  35,4  8,3  8,3  100,0 96  

50-64 13,5  34,2  23,7  15,1  13,5  100,0 325  

65+ 20,8  23,5  27,3  14,2  14,2  100,0 289  

Totaal 15,6  31,2  26,8  14,2  12,3  100,0 847
10

  

 

 
Vraag 95 vertaald naar het al dan niet voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen’ per leeftijdsklasse. In 

%. 

 Voldoet aan de Nederlandse norm ‘gezond bewegen’.  

 
Leeftijd 

 
ja 

 
nee 

 
Totaal 

Aantal 

responden
ten 

18-29 36,9  63,2  100,0 57  

30-39 15  85,1  100,0 80  

40-49 16,6  83,3  100,0 96  

50-64 28,6  71,4  100,0 325  

65+ 28,4  71,6  100,0 289  

Totaal 26,5  73,6  100,0 847  

 

                                                           

 
9
 7 respondenten hebben geen geslacht  ingevuld. 

10
 26 respondenten hebben geen leeftijd ingevuld. 
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Vraag 95 naar wijk waarin men woont. 
Exclusief de wijken Industriegebied en Buitengebied. 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt 

respondent minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 

 
Wijk 

 
0 

 
1 - 2 

 
3 - 4 

 
5 – 6 

 
7 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Centrum 23,4  24,2  19,5  18,0  14,8  100,0 128  

Meerzicht 19,6  24,7  37,1  7,2  11,3  100,0 97  

Buytenwegh 20,6  27,9  26,5  14,7  10,3  100,0 68  

De Leyens 13,8  31,3  25,0  15,0  15,0  100,0 80  

Seghwaert 18,3  31,3  23,5  15,7  11,3  100,0 115  

Noordhove 10,8  36,9  24,6  18,5  9,2  100,0  65  

Rokkeveen 13,4  33,0  24,6  16,8  12,3  100,0 179  

Oosterheem 11,5  36,3  31,9  10,6  9,7  100,0   113  

Totaal 16,4  30,7  26,3  14,7  12,0  100,0 845
11

  

 
 
Vraag 95 vertaald naar het al dan niet voldoen aan de norm ‘Gezond Bewegen’ per wijk.  
Exclusief de wijken Industriegebied en Buitengebied. 

 
Voldoet respondent aan de Nederlandse norm  

‘Gezond Bewegen’? 
 

 
Wijk 

 
Ja 

 
Nee 

 
Totaal 

Aantal 
respondenten 

Centrum 32,8  77,2  100,0 128  

Meerzicht 18,6  81,4  100,0 97  

Buytenwegh 25,0  75,0  100,0 68  

De Leyens 30,0  70,0  100,0 80  

Seghwaert 27,0  73,0  100,0 115  

Noordhove 27,7  72,3  100,0  65  

Rokkeveen 29,1  70,9  100,0 179  

Oosterheem 20,4  79,6  100,0 113  

Totaal 26,7  73,3  100,0 845  

 
 

                                                           
11

 28 respondenten hebben niet ingevuld in welke wijk ze wonen 
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Vraag 96: Hoe vaak doet aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid van een officiële sport- of 
recreatievereniging, via de werkgever, via heet buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 

 
Frequentie van deelname aan georganiseerde sportactiviteiten, volgens de omnibusenquêtes 2006-

2016, in %. 

 
Hoe vaak doet respondent aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid 

van een officiële sport- of recreatievereniging, via de werkgever, via 
het buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 

 

 
 
Omnibus- 
enquête 

 
 
 

Elke dag 

Eén of meer 
keren per 
week (niet 
dagelijks) 

Meerdere 
keren per 

maand (niet 
wekelijks) 

 
Minder dan 

één keer per 
maand 

 
 
 

Nooit 

 
 
 

Totaal 

 
 

Aantal 
respondenten 

2006 2     33  2  3  60  100 1.379  

2007 1  33   4  4  58  100     1.325  

2008 1  34  3  4  58  100 1.365  

2009 1  33  4  4   58  100 1.351  

2010 1     34  3  4  58  100 1.279  

2011 1  34  4  4  57  100 1.263  

2012 1  31  4  3  61  100 1.192  

2013 1  31  2  3  63  100 1.187  

2014 1  30  3  3  63  100 1.192  

2015 1  34  2  4  59  100 1.131  

2016 1  34  3  1  61  100 888  

 
 
Vraag 97 Hoe vaak doet u aan ongeorganiseerde sportactiviteiten (met een vrienden- of familieclub of 

‘op eigen houtje’)? 
 

Frequentie van deelname aan ongeorganiseerde sportactiviteiten, volgens de omnibusenquêtes 2006-
2016, in %. 

 
Hoe vaak doet respondent aan ongeorganiseerde sportactiviteiten  

(met een vrienden- of familieclub of ‘op eigen houtje’)? 
 

 
 

Omnibus- 
enquête 

 
 

 
Elke dag 

Eén of meer 
keren per 

week (niet 
dagelijks) 

Meerdere 
keren per 

maand (niet 
wekelijks) 

 
Minder dan 

één keer per 
maand 

 
 

 
Nooit 

 
 

 
Totaal 

 
 

Aantal 
respondenten 

2006 8  29  13  14  35  100 1.380  

2007 7  32  13  16  32  100     1.327  

2008 6  33  13  15  33  100 1.365  

2009 8  31  10  17  35  100 1.356  

2010 8  33  11  12  37  100 1.279  

2011 8  37  12  13  30  100 1.256  

2012 10  37  9  11  33  100 1.187  

2013 9  34  10  9  37  100 1.180  

2014 10  37  9  7  36  100 1.169  

2015 11  37  11  9  32  100 1.113  

2016 11  43  10  7  26  100 877  
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Vraag 96 en 97: Deelname aan sportactiviteiten, naar leeftijd, in %. 

 

 
Doet respondent aan georganiseerde en/of ongeorganiseerde 

sportactiviteiten? 
 

 
Leeftijd 

 
beide 

alleen  
georganiseerd 

alleen  
ongeorganiseerd 

 
nooit 

 
totaal 

aantal 
respondenten 

18-29 44,1% 3,4% 35,6% 16,9% 100,0    59 

30-39 33,7% 8,4% 38,6% 19,3% 100,0 83 

40-49 40,6% 5,2% 40,6% 13,5% 100,0 96 

50-64 32,5% 5,5% 48,0% 14,0% 100,0 329 

65+ 26,7% 8,3% 37,5% 27,4% 100,0 288 

Totaal 32,4% 6,5% 41,9% 19,2% 100,0 855 

 
 

Combinatie van vraag 96& 97: Frequentie waarmee sport beoefend wordt, georganiseerd + 
ongeorganiseerd gecomibneerd. 

  
Omdat de verschillende categorieën niet opgeteld kunnen worden is het hoogste genomen van 

georganiseerd en ongeorganiseerd. Van de respondenten voldoet 75% (677 respondenten) aan de 
RSO-norm (Richtlijn Sportdeelname Onderzoek) van ten minste 12 keer per jaar sporten en 68% aan 
de norm van ten minste 40 keer per jaar sporten. Daarbij is ervan uitgegaan dat in een jaar 40 van de 

52 weken ‘normale weken’ zijn (geen feestdagen of vakantie). 
Voor de vollegdigheid zijn in de twee volgende tabellen van de de beide normen de frequenties en 

percentages van georganiseerde en ongeorganiseerde sportactiviteiten opgenomen.  

 aantal % 

elke dag 106 11,8 

één of meer keren per week (niet dagelijks) 507 56,5 

één of meer keren per maand (niet wekelijks) 64 7,1 

minder dan één keer per maand 34 3,8 

nooit 186 20,7 

subtotaal 897 100,0 

niet ingevuld 1  

weet niet 14  

subtotaal 15  

totaal 912  
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Combinatie van vraag 96&97: Voldoen aan de RSO-norm: % respondenten dat minstens 12 keer per 
jaar sport. 

 
 Berekend door te bepalen of een respondenten die één of meer keren per maand, één of meer keren 

per of elke dag week aan een georganiseerde sportactiviteit doet, en/of één keer of meer keren per 
maand, één of meer keren per week of elke dag aan een ongeorganiseerde sport doet.  677 
respondenten (75%) doen minimaal één keer per maand aan sport in georganiseerd of 

ongeorganiseerd verband. 

 Georganiseerd ongeorganiseerd 

 aantal % aantal % 

elke dag 5 ,7 102 15,1 

één of meer keren per week (niet dagelijks) 299 44,2 390 57,6 

één of meer keren per maand (niet wekelijks) 28 4,1 95 14,0 

minder dan één keer per maand 9 1,3 30 4,4 

nooit 331 48,9 51 7,5 

subtotaal 672 99,3 668 98,7 

niet ingevuld 1 ,1 2 ,3 

weet niet 4 ,6 7 1,0 

subtotaal 5 ,7 9 1,3 

totaal 677 100,0 677 100,0 

 
Combinatie van vraag 96&97: Voldoen aan de RSO-norm: % respondenten dat minstens 40 keer per 
jaar sport. 

Berekend door te bepalen of een respondenten die één of meer keren per week of elke dag aan een 
georganiseerde sportactiviteit doet, en/of één of meer keren per week of elke dag aan een 

ongeorganiseerde sport doet. 613 respondenten (68%) doen minimaal één keer per week aan sport in 
georganiseerd of ongeorganiseerd verband. 

 Georganiseerd ongeorganiseerd 

 aantal % aantal % 

elke dag 5 ,8 102 16,6 

één of meer keren per week (niet dagelijks) 299 48,8 390 63,6 

één of meer keren per maand (niet wekelijks) 11 1,8 42 6,9 

minder dan één keer per maand 7 1,1 25 4,1 

nooit 287 46,8 47 7,8 

subtotaal 609 99,3 606 98,9 

niet ingevuld 1 ,2 2 ,3 

weet niet 3 ,5 5 0,8 

subtotaal 4 ,6 7 1,1 

totaal 613 100,0 613 100,0 
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Vraag 98a: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de binnensportvoorzieningen 
in Zoetermeer, aantallen  en %. 

 

Hoe tevreden is respondent over de binnensportvoorzieningen? aantal % 

1 zeer ontevreden 4 ,8 

2  1 ,2 

3  3 ,6 

4  5 1,0 

5  21 4,2 

6  69 13,6 

7  174 34,4 

8  182 36,0 

9  31 6,1 

10 zeer tevreden 16 3,2 

Subtotaal 506 100,0 

Geen oordeel 392  

Geen antwoord 14  

Totaal 912  

Gemiddeld cijfer:  7,3   

 
 
Vraag 98a: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de binnensportvoorzieningen 

in Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, in % en gemiddeld. 

 
Rapportcijfer  

binnensportvoorzieningen 
 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006  6,0  94,0  100,0 7,4   837  

2007  8,7  91,3  100,0 7,1   732  

2008  9,5  90,5  100,0 7,2   726  

2009  8,9  90,1  100,0 7,2   766  

2010  7,3  92,7  100,0 7,3   782  

2011  5,2  94,8  100,0 7,3   736  

2012  5,6  94,4  100,0 7,4   772  

2013 6,7  93,3  100,0 7,1 598  

2014 3,2  96,8  100,0 7,4 562  

2015 5,2  94,8  100,0 7,2 615  

2016 6,7  93,4  100,0 7,3 506  
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Vraag 98b: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de buitensportvoorzieningen in 
Zoetermeer, aantallen en %. 

 

Hoe tevreden is respondent over de buitensportvoorzieningen? aantal % 

1 zeer ontevreden 2 0,4 

2  0 0,0 

3  2   0,4 

4   1 0,2 

5  20 4,2 

6   59 12,4 

7  180 37,4 

8  158 33,3 

9  36 7,6 

10 zeer tevreden 17 3,6 

Subtotaal 475 100,0 

Geen oordeel 423  

Geen antwoord 14  

Totaal 912  

Gemiddeld cijfer:  7,3   

 
Vraag 98b: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de buitensportvoorzieningen in 
Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, in % en gemiddeld. 

 

 
Rapportcijfer  

buitensportvoorzieningen 
 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006  5,8  94,2  100,0 7,3   754  

2007 11,3  88,7  100,0 7,0   666  

2008 10,2  89,8  100,0 7,1   650  

2009  9,2  90,8  100,0 7,2   717  

2010  4,9  95,1  100,0 7,4   701  

2011  5,5  94,5  100,0 7,3   667  

2012  5,2  94,8  100,0 7,4   730  

2013 7,7  92,3  100,0 7,2 546  

2014 5,3  94,7  100,0 7,4 489  

2015 4,7  95,3  100,0 7,3 615  

2016 4,2  95,8  100,0 7,3 475  
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Vraag 98c: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de zwembaden in Zoetermeer, 
aantallen en  %. 

 

Hoe tevreden is respondent over de zwembaden? aantal % 

1 zeer ontevreden 90  17,6  

2  27  5,3  

3  49  9,6  

4  49  9,6  

5  80  15,7  

6  76  14,9  

7  90  17,6  

8  42   8,2  

9  4  0,8  

10 zeer tevreden 3  0,6  

Subtotaal 510  100,0  

Geen oordeel 392    

Geen antwoord 10    

Totaal 912    

Gemiddeld cijfer:  4,7     

 
 
Vraag 98c: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de zwembaden in Zoetermeer, 

volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, in % en gemiddeld. 

 

 
Rapportcijfer  
zwembaden 

 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006 11,7  88,3  100,0 6,9   846  

2007 18,0  82,0  100,0 6,6   807  

2008 17,6  82,4  100,0 6,7   799  

2009 19,1  80,9  100,0 6,7   837  

2010 19,3  80,7 57,
8 

100,0 6,6   784  

2011 15,4  84,6  100,0 6,8   817  

2012 45,6  54,4  100,0 5,4   800  

2013 53,0  47,0  100,0 4,9 657  

2014 46,3  53,7  100,0 5,3 598  

2015 50,2  49,8  100,0 5,1 644  

2016 57,8  42,4  100,0 4,7 510  
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Vraag 98d: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de commerciële sport-
voorzieningen in Zoetermeer, aantallen en %. 

Hoe tevreden is respondent over de commerciële sportvoorzieningen? aantal % 

1 zeer ontevreden 1  0,2  

2  2  0,3  

3  1  0,2  

4  5  1,1  

5  29  6,2  

6  42  9,0  

7  144  31,0  

8  187  41,2  

9  35  7,5  

10 zeer tevreden 19  4,1  

Subtotaal 465  100,0  

Geen oordeel 436    

Geen antwoord 11    

Totaal 912    

Gemiddeld cijfer:  7,4     

 

 
Vraag 98d: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de commerciële sportvoor-

zieningen in Zoetermeer, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016, in % en gemiddeld. 

 
Rapportcijfer  

commerciële sportvoorzieningen 
 

Omnibusenquête 1 t/m 5 6 t/m 10 Totaal Gemiddeld cijfer Aantal respondenten 

2006   3,1  96,9  100,0 7,6   754  

2007  6,1  93,9  100,0 7,5   710  

2008  4,9  95,1  100,0 7,5   738  

2009  5,8  94,2  100,0 7,5   797  

2010  4,5  95,5  100,0 7,5   694  

2011  2,7  97,3  100,0 7,6   699  

2012  5,4  94,6  100,0 7,4   746  

2013 4,9  95,1  100,0 7,4 589  

2014 5,3  94,7  100,0 7,5 545  

2015 5,9  94,1  100,0 7,3 612  

2016 6,7  93,3  100,0 7,4 465  
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Vraag 98e: Mate van tevredenheid, uitgedrukt in een rapportcijfer, over de sportverenigingen in 
Zoetermeer, aantallen en %. 

Hoe tevreden is respondent over de commerciële sportvoorzieningen? aantal % 

1 zeer ontevreden 0  0,0  

2  0  0,0  

3  0  0,0  

4  4  0,9  

5  15  3,4  

6  46  10,6  

7  148  33,9  

8  173  49,7  

9  37  8,5  

10 zeer tevreden 13  3,0  

Subtotaal 436  100,0  

Geen oordeel 462    

Geen antwoord 14    

Totaal 912    

Gemiddeld cijfer:  7,5     

 

Vraag 98 totaal: Gemiddelde rapportcijfers, volgens de omnibusenquêtes 2006-2016. 

 Gemiddeld rapportcijfer voor:    

 
Omnibus- 
enquête 

 
Binnensport-

voorzieningen 

 
Buitensport-

voorzieningen 

 
 

Zwembaden 

Commerciële 
sportvoor-
zieningen 

Gemiddeld  

rapportcijfer 
excl. Sport-

verenigingen
12

) 

Sport-
verenigingen 

Gemiddeld  

rapportcijfer 
incl. sport-

verenigingen
13

) 

2006 7,4 7,3 6,9 7,6 7,3   

2007 7,1 7,0 6,6 7,5 7,1   

2008 7,2 7,1 6,7 7,5 7,1   

2009 7,2 7,2 6,7 7,5 7,2   

2010 7,3 7,4 6,6 7,5 7,2   

2011 7,3 7,3 6,8 7,6 7,3   

2012 7,4 7,4 5,4 7,4 6,9   

2013 7,1 7,2 4,9 7,4 6,7   

2014 7,4 7,4 5,3 7,5 6,9   

2015 7,2 7,3 5,1 7,3 6,7   

2016 7,3 7,3 4,7 7,4 6,7 7,5 6,8 

 

                                                           
12

 Het gemiddelde rapportcijfer is het gemiddelde van de vier (binnensportvoorzieningen, 

buitensportvoorzieningen, zwembaden en commerciële voorzieningen)  afzonderlijke gemiddelden.   
13

 Het gemiddelde rapportcijfer is het gemiddelde van de vijf (binnensportvoorzieningen, 
buitensportvoorzieningen, zwembaden, commerciële voorzieningen en sportverenigingen ) afzonderlijke 
gemiddelden.  
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Vraag 99: Beoordeling van het belang van de aanwezigheid in Zoetermeer van vijf soorten 
sportvoorzieningen, afzonderlijk per soort, absolute aantallen. 

 
Hoe belangrijk vindt respondent het dat het  

soort sportvoorziening in Zoetermeer aanwezig is? 
 

 

 
Soort sportvoorziening *

14
) 

 

Zeer 
belangrijk 

 

 
Belangrijk 

 

On- 
belangrijk 

Zeer  

on-
belangrijk 

 

Geen 
mening 

 

Geen 
antwoord 

 

 
Totaal 

Zwembaden 503  313  4  11  67  14  912 

Grote commerciële 
sportvoorzieningen/ Leisure 

100  449  139  47  156  21  912 

Commerciële sportvoorzieningen 188  541  55  7  104  17  912 

Sportverenigingen 219  291  11  3  55  61  640
15

 

Topsportvoorzieningen 111  433  149  36  163  20  912 

 
 

Vraag 100: Beoordeling of voor verschillende doelgroepen het sportaanbod voldoende is, 
 per doelgroep, aantallen. 

 
Hoe belangrijk vindt respondent het dat het  
soort sportvoorziening in Zoetermeer aanwezig 
is? 

 

 
 

Doelgroep ja nee 

geen 

oordeel 

geen 

antwoord totaal 

basisschoolleerlingen 503  313  4  11  912 

jongeren van 12 t/m 21 jaar 100  449  139  47  912 

volwassenen 188  541  55  7  912 

ouderen (65 jaar en ouder) 219  291  11  3  640 

gehandicapten 111  433  149  36  912 

 
 
Vraag 101: sportactiviteiten die gemist worden of waarvan het aanbod onvoldoende is. 

 aantal 

55+ sporten is alleen in de ochtend. Als je s ochtends werkt kan je nooit meedoen.  

s’ middags is er niks. Alleen aqua vitaal. Op donderdagmiddag is dat overvol en op 

maandag hebben ze de tijd ingekort, maar de prijs hetzelfde gehouden 

1 

65+ 1 

Aanbod genoeg maar afstand kan/speelt een rol soms. Met 3 kinderen was het alleen 

maar mogelijk te sporten doordat ik een auto heb. 
1 

Activiteiten voor peuters en kleuters. Recreati zwemmen. 1 

Als je boven de 55 bent denkt de gemeente dat je overdag tijd hebt,. We moeten nog tot 67 

werken. 
1 

Basketbalvereniging Zoebas traint op slechte sportzalen het onderhoud & schoonmaak is 

beneden peil. 
1 

Betaalbare vrije danszalen. 1 

Binnenzwembad voor vrij zwemmen (oude keerpunt). 1 

binnenzwembad zoals keerpunt 1 

Buiten zwembad moet weer open !!! 1 

Buiten zwembad! 2 

Buitenzwemmen 1 

Damclub 1 

Dans 1 

                                                           
14

 In de vragenlijst zijn vier van de vijf soorten voorzien van enkele voorbeelden (zie vraag 99 in bijlage 1).  
15

 Per abuis is deze antwoordcategorie niet in de schriftelijke vragenlijst opgenomen. 
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Dansen & muziek 1 

Danslessen linedans salsa etc. 1 

Dansscholen 1 

Een 2e hockeyclub 1 

Een boksschool. 1 

Een mooi groot veld om te kunnen vliegeren, op fietsafstand. 1 

Een recreatief zwembad 1 

Een subtropisch zwembad dat voor het hele gezin geschikt is. De huidige zwembaden zijn 

klein, koud en niet uitnodigend voor een dagje uit.  
1 

Een zwembad voor de vrije tijd. 1 

Een zwemlesvereniging die wat sneller kinderen leert zwemmen. 1 

Eigen zwembad in zoetermeer 1 

Er zijn veel mogelijkheden op de avonden en in het weekend maar helaas nog niet op de 

ochtenden en middagen. 
1 

Fatsoenlijk zwembad betaalbaar met recreatief zwemmen met name voor kinderen. 1 

Fietsen, zwemmen. 1 

Geen fatsoenlijk modern zwambad. Daarom wijk ik nu uit naar Nootdorp. 1 

Geen voorbeelden maar in de zoektocht naar sporten merkte ik dat er vaak veel van 

hetzelfde aanbod is en van sommige sporten gewoon echt niets in de buurt is. 
1 

Zoetermeer is een prima sportstad. 1 

Gehadicaptenkorfbal. 1 

Gehandicapten 1 

Goede openingstijden zwembaden ook buitenbaden! 1 

Het is echt heel erg dat we in Zoetermeer geen groot recreatief zwembad is. Voor een keer 

leuk zwemmen moeten we uitwijken naar Pijnacker of Berkel (wat toch veel kleinere 

gemeentes zijn!) of Den Haag. Een leisure stad als Zoetermeer zou toch ook zon zwembad 

als het Keerpunt vroeger was moeten hebben! 

1 

Hockey onvoldoende 1 

Ik denk bij ouderen in verzorgtehuizen. 1 

Ik heb een schoonmoeder van 82, woonachtig in het oude dorp. Ik heb haar opgegeven bij 

Carpe Diem (in Rokkeveen) voor (sport)-aktiviteiten- begeleiding zoals wandelen en 

gymnastiek. Het verbaast mij ten zeerste dat er in het oude dorp (waar tenslotte veel 

oudere wonen) deze aktiviteiten niet geboden worden. 

1 

Ik kom door het sporten van mijn kinderen in veel zwembaden door heel Nederland en dan 

is het in Zoetermeer toch wel magertjes. Hoe doen die andere steden (en dorpen!) dat 

toch? 

1 

Ik maak geen gebruik van sportactiviteiten voor kinderen of ouderen of gehandicapten. Ik 

heb mij daar nooit in verdiept: geen idee of dit aanbod voldoende is.  
1 

Ik mis een fitness centrum in Buytenwegh. 1 

Ik mis een mooi zwembad wat zowel in de zomer als winter open is. 1 

Ik sport niet in Zoetermeer dus ben hier niet zo mee bezig in clubverband. 1 

In een grote plaats als Zoetermeer dient een recreatiezwembad te zijn.  1 

In verzorgingshuizen wordt veel te weinig gedaan aan beweging. 1 

Indien zwembaden alleen kunnen blijven bestaan met subsidie van de gemeente, kunnen 

deze beter gesloten worden. 
1 

Keerpunt binnenbad moet weer open. 1 

Kunstgrasvelden bij MHCZ zijn overbezet en niet voldoende onderhouden. Regelmatig te 

glad om te bespelen. Een aantal velden zijn hard aan vervanging toe. Zaalhockey 

mogelijkheden zijn te beperkt, ondanks de opblaashal die er komt in de winter.  

1 

Laagdrempelig voor (vanaf) 55-plus 1 

Langlaufen 1 

Meer aanbod voor kinderen t/m 6 jaar en vnl. jongens 1 
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Meer activiteiten voor ouderen 1 

Meer mogelijkheden tot recreatief zwemmen en ‘s zomers zwemmen 1 

Meer sportbegeleiding voor ouderen 1 

Onvoldoende aanbod om vrij te zwemmen. 1 

Open zwembad!! niet professionele bemanning. 1 

Openlucht zwembaden. 1 

Openluchtbad. Mogelijkheid om buiten regelmatig baantjes te trekken is onvoldoende. 1 

Ouderen en gehandicapten hebben mogelijkheden nodig in hun directe woonomgeving. 1 

Ouderen laten bewegen 1 

Plezier (buiten)zwemmen 1 

Powerlifting & Olympisch liften! Highlandgames. 1 

Public pickup basketball and futsal cages (to keep the balls in) 1 

Recreatiezwemmen in de open lucht, het Keerpunt! 1 

Recreatiezwemmen 1 

Recreatief zwemmen voor het gezin. 1 

Schaatssport 1 

Schoolzwemmen 1 

Sport basisschool zou iedere dag moeten, de kinderen spelen te weinig buiten.  1 

Sport en spel voor 21+ mensen. 1 

Te weinig op gebied van dansavonden 1 

Te weinig recreatiezwemmen in weekend (geschrapt). Te korte duur rekreatiezwemmen 

(woensdagavond) (geschrapt). 
1 

Veel ouderen moeten kunnen golfen. Maak dat aantrekkelijk door speciale prijzen voor 65+ 

(is ook goed voor socialiseringsproces). 
1 

Verdedigingssporten. 1 

Vissen voor gehandicapten. 1 

Voor 65+ en 12 tot 21 jaar 1 

Voor basisschoolleerlingen, algemeen sport ontwikkeling. 1 

Voor jongeren mist het feit dat teamsporten altijd mensen te kort komen. 1 

Voor minima sport  niet te betalen te weinig geld om sport te beoefenen.  1 

Voor ouderen vrij dansen 1 

vrij zwemmen (binnenbad), zwemmen in een buitenbad 1 

Vrij zwemmen is vrijwel onmogelijk als je een baan hebt. Te korte periodes dat je kunt vrij 

zwemmen en te weinig. Echt een schande voor zo een grote stad. 
1 

Vrij zwemmen met kinderen. Wel banen zwemmen en zwemles voor kinderen maar denk 

dat het heel belangrijk is dat ouders samen met kinderen zwemmen. 
1 

Vrij zwemmen of baantjes zwemmen op zondag, daarvoor moet je naar voorburg! 1 

Vrij zwemmen omdat de gierige gemeenteraad dit af heeft geschoven op een commerciele 

organisatie die deze activiteit vervolgens tegen alle afspraken in heeft laten verdwijnen. 
1 

Vrij zwemmen op de zaterdag en zondag 1 

Vrij zwemmen op enigszins acceptabele tijden 1 

Vrije (gemeentelijk beheerde) tennisvelden. 1 

Warmwater zwemmen 1 

Wel: betere zwemvoorzieningen voor ouderen 1 

Wielrenbaan 1 

Zitvolleybal v gehandicapten! Tennis bv. 1 

Zoals ik het nu zie zijn er voor ieder een die wil sporten mogelijk heden maar wel even 

zoeken wat je wil. 
1 

Zoetermeer gaat vergrijzen dus meer sport activiteiten door de weeks nu meest 

sportscholen 
1 
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Zoetermeer heeft meer dan 100.000 inwoners, maar een fatsoenlijk zwembad waar 

iedereen naar toe kan gaan in de winter en zomer is er niet, terwijl het in omliggende 

gemeente (bv.  pynacker, nootdorp, bleiswijk wel kan. 

1 

Zwembad (binnen). 1 

Zwembad keerpunt voor drukker (bv. 1 uur). 1 

Zwembad vrij zwemmen!!! 1 

Zwembad. Beperkte tijden vrij zwemmen en uit de buurt van Oosterheem. 1 

Zwembaden 1 

Zwembaden (binnen en openlucht). 1 

Zwembaden (geen chloor). Voor vrij zwemmen. 1 

zwembaden voor recreatief zwemmen bieden te weinig ruimte. 1 

Zwembaden zeer slecht geregeld! 1 

Zwembaden. 2 

Zwemmen vrije zwembaden zijn echt een gemis in Zoetermeer maak een mooi groot 

zwembad dat je daar gewoon vrij kunt zwemmen. 
1 

Zwemgelegenheid. 1 

Zwemmen 6 

zwemmen bv. aqua jogging 1 

Zwemmen recreatief 1 

Zwemmen veel te weinig 1 

Zwemmen voor doelgroepen; ik ga inmiddels naar Den Haag om te kunnen zwemmen! 1 

Zwemmen voor gehandicapten 1 

Zwemmen, honkbal 1 

Zwemmen! Ik ga nu wekelijks naar Den Haag. Heel heel jammer dat zwemmen in Z'meer 

zo moeilijk is geworden. 
1 

Zwemwater met goed verwarmd water. 1 

totaal 123 
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